
Zač. bohoslužby: J 1,1 – 5  

Iz 52, 7 – 10      Žd 1, 1 – 6     Mt 1, 18 – 25 Narození Ježíše Krista 

     Dnes krátce po půlnoci se narodil v sociálně slabé rodině židovský 

chlapec, kterého pojmenovali Ježíš (hebrejsky Jehošua – Ješua = Bůh 

zachraňuje). Míry novorozence: délka průměrná, váha – pěkný cvalík, 

hnědé výrazné oči, tmavé vlásky. Místo narození: chlév poblíž vesnice 

Betlém, Judsko v Římské říši. Zvláštní znamení: Nad betlémskou stájí, 

kam  se  jeho  rodiče  uchýlili  (skoro  jako  bezdomovci),  neuvěřitelně 

jasná,  zářivá  hvězda. Dítě  bylo  zabaleno do obyčejného,  ale  čistého 

plátna. Mladá matka Marie stále držela svého chlapečka v náručí; jen 

když  si  potřebovala  odpočinout  a  trochu  spát,  položila  Ježíška  do 

kamenného krmítka pro zvířata, kde byla sláma … Aspoň že tak! Mladý 

otec tesař Josef oba své poklady – Marii a Ježíše – dobře hlídal. 

     Sestry a bratři, milé děti, oslavujeme dnes po celém světě narození 

bezbranného dítěte –  člověka a  současně Božího  Syna  Ježíše.  Každý 

z nás – my všichni jsme zažili ve své rodině nebo v širším příbuzenstvu 

či u přátel, známých narození dítěte. Poměrně často se odehrává v noci 

(jako narození  Ježíšovo). Vzpomeňte si:  Jak  jste se o narození dítěte 

dozvěděli?  Jakým  způsobem  jste  se  o  tom  dověděli?  Asi  nejčastěji 

textovou zprávou nebo mailem, pokud je to někdo opravdu blízký, tak 

vám to jistě hned zatelefonovali. Před více než dvěma tisíci  lety bylo 

také potřeba zprávu o narození  Ježíše ohlásit a  rozšířit. Betlémským 

pastýřům  to  oznamují  Boží  poslové,  mudrci  to  poznali  podle 

mimořádné hvězdy. 

     A nyní popřemýšlejme, kdy asi a jakým způsobem jsme se dověděli 

my o Ježíšově narození. Vyprávěli nám to jako malým dětem rodiče, 

prarodiče? Nebo učitelé – katecheti ve škole? Někdo z přátel? Nebo 

v kostele? Známe betlémský příběh prvotně z knížky? Z obrazu?... Kdy 

asi poprvé jsme se dovídali o událostech narození Ježíše? (Chcete nám 

to  někdo  říci?....)  Možná  někdo  z vás  už  ani  neví,  kdy  vám  to  bylo 

někým blízkým vyprávěno. Důležité ale je, že tato jedinečná radostná 

zpráva byla také nám předána. 


